

20 Россия БЛОКО

Удастся ли
Верховному Суду
России назвать
истинных
заказчиков убийства
Ларисы Юдиной?



Муртаза сделал Явлинского НЕВЪЕЗДНЫМ

Валерий ПЕТРОВ

Запланированный на 25 ноября визит Григория Явлинского в Уфу был сорван. Без каких-либо внятных объяснений и несмотря на то, что всем в Башкирии о нем было известно заранее.

Это делалось под прямым нажимом со стороны администрации президента Республики Башкортостан Муртазы Рахимова. Дело дошло до того, что лидеру одной из популярнейших российских партий не только не был предоставлен эфир на местном телеканале "ТВ-6-Уфа", но и сорвана его встреча с избирателями во Дворце культуры "Юбилейный", хотя об этой встрече была четкая договоренность и, более того, уже были оформлены финансовые документы на аренду зала.

Но буквально накануне встречи представителям ЯБЛОКА было заявлено, что договор расторгается, а руководство Аграрного университета,

на балансе которого находится "Юбилейный", мотивировало это тем, что подобные встречи мешают студентам и, цитирую, "наносит вред учебному процессу". Более абсурдное объяснение трудно придумать. Тем более, что сам университет и Дворец культуры находятся в разных местах. А для того, чтобы расставить все точки над "i", приведем слова одного местного чиновника, сказанные им в частном разговоре представителю ЯБЛОКА, готовившего визит в Уфу: "Можете даже не взлетать, Все равно мы запретим посадку самолета с Явлинским в уфимском аэропорте".

Все это ясно свидетельствует о том, что в некоторых регионах политическая предвыборная борьба приобретает характер простого выдвигания серьезных противников. Вспомним, что аналогичные препятствия чинил в Элисте Сергею Степашину представитель другого блока — известный "медвежатник" Кирсан Илюмжинов.

Но вернемся к случившемуся в Уфе. Отчего президент этой республики Муртаза Рахимов, который недавно так же противозаконно запретил у себя вещание некоторых программ ОРТ и РТР, так боится ЯБЛОКА? Да оттого, что именно это движение после президентских выборов в Башкортостане открыто назвало их, мягко говоря неконституционными. С тех самых пор и обозлился Рахимов. Именно в силу этих причин кандидату ЯБЛОКА по Стерлитамакскому одномандатному округу №7 Александру Цофану было отказано в регистрации в качестве кандидата в депутаты Государственной Думы. Та же история случилась с поддерживаемым ЯБЛОКОМ Александром Арининым.

Власти Башкирии решили заставить население единогласно проголосовать за блок "Отечество-Вся Россия". Как в недобрые старые времена. Любыми средствами. А если при этом нарушается Конституция — ей же хуже.

На Алтае политика перерастает в уголовщину

Сергей СЕЛИВЕРСТОВ

Чем дальше в лес, тем больше дров. Чем ближе к концу избирательной кампании, тем ожесточеннее становится предвыборная борьба. Иногда ожесточенность перестает быть предвыборными, перерастая в чистую уголовщину.

На прошлой неделе в Бийске (Алтайский край) был ограблен офис местной организации ЯБЛОКО — вынесли подчистую все, начиная с оргтехники и кончая стульями. И несмотря на то, что сразу было возбуждено уголовное дело, все это выглядит более чем подозрительным — и вот по какой причине.

Буквально за несколько дней до ограбления и примерно за неделю до визита Григория Явлинского в Барнаул руководитель Алтайской краевой организации ЯБЛОКО Валерий Останин получил от своих друзей в правоохранительных органах сведения о том, что на него, возможно, готовится покушение. По некоторым сведениям, в администрации края (причисляемого, кстати, к так называемому "красному поясу") уже несколько раз за последние недели проводились заседания, посвященные тому, как нейтрализовать Останина — опасного политического конкурента. На одном из последних из них, по словам нашего источника, и обсуждалась возможность, в случае, "если не помогут другие средства", физического устранения яблочника.



За прошедшую неделю в Санкт-Петербурге дважды были задержаны распространители "яблочных" листовок, а кроме того, сотрудниками ГИБДД (!) арестован ее тираж. Ситуацию комментирует депутат Государственной Думы (фракция ЯБЛОКО) Анатолий ГОЛОВ:

Эта листовка возбудила политическую бдительность сотрудников питерского ГИБДД

Питерская милиция подменяет избирком

— События последних дней, на мой взгляд, еще раз подтвердили старую истину, что услужливый дурак опаснее врага. История с изъятием листовок и задержанием яблочных пикетчиков, пошла только на пользу ЯБЛОКУ. Я не думаю, что Яковлев отдавал приказ бороться с их распространением. Это сама милиция после серьезных неприятностей в ГУВД, связанных с недавним убийством депутата Законодательного собрания Виктора Новоселова, перестаралась и по собственной инициативе начала "охранять честь" губернатора. Я думаю, это не происки "грязных" имиджмейкеров. Обжегшись на прошлогодних выборах в ЗАКС, когда компания губернаторских политтехнологов была обвинена в создании партий-двойников и прочих нечистоплотных технологиях, кампания выборов в губернаторы ведется Яковлевым совсем по-другому. Встречи с избирателями, проходящие при полных залах и хвалебных речах, чередуются с массивной рекламой по телевидению. Одновременно в городе появился целый ряд новых газет-однодневок, которые обрушились с уничтожительной критикой на ЯБЛОКО, лично лидера питерского ЯБЛОКА Артемьева, и других кандидатов, противостоящих Яковлеву. Многие используют несовершенства избирательного закона, который не налагает жесткого запрета на скрытую агитацию "за" и "против".



Горизбирком признал, что в нашей листовке, из-за которой разгорелся скандал, не содержится никакой информации, которая являлась бы нарушением избирательного законодательства. А если Яковлев найдет в ней что-то, задевающее его честь и достоинство, то он имеет право обратиться в суд.

Подготовил
Юрий КЛЮЕВ.

Киллеров назначили заказчиками

В деле об убийстве Ларисы Юдиной рано ставить точку

Валерий УЛЯДУРОВ

обозреватель газеты
"Советская Калмыкия сегодня",
специально для "ЯБЛОКА России"

29 ноября Верховный Суд Калмыкии вынес приговор убийцам Ларисы Юдиной — главного редактора газеты "Советская Калмыкия сегодня". Казалось бы, утверждать, что приговор неоправданно мягок, оснований нет: Сергей Васькин, названный заказчиком и организатором убийства, приговорен к 21 году особого режима, Владимир Шануков — к такому же сроку, а третьему подельнику, Липину, суд отмерил 6,5 лет строгого режима. Но почему-то нет ощущения торжества справедливости. Пусть первые чиновники государства клянутся раскрыть убийство, пусть ломают копыта депутаты парламента — любому трезвомыслящему человеку было ясно с самого начала: истинный заказчик убийства не будет назван.

Обвинение не смогло привести ни одного факта, который мог бы однозначно ответить на вопрос о мотивах преступления. Ни у уголовного Шанукова, ни у такого же уголовного Васькина не было личных мотивов для убийства редактора оппозиционной газеты. И суд принял компромиссное решение: да, Ларису Юдину убили в связи с выполнением ею профессионального долга, но при этом Васькин "САМОСТОЯТЕЛЬНО ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ ОБ УБИЙСТВЕ, ЛОЖНО ПОНИМАЯ ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ, СТОЯЩИХ ПЕРЕД РЕСПУБЛИКОЙ". Не киллер-уголовник, а какой-то пламенный борец за идею...

Осознавая хуждность этой позиции, общественные обвинители, а также адвокат потерпевшей трижды подавали ходатайство о направлении дела на следствие, в котором прямо говорится о об игнорировании следователем возможной причастности к убийству главы Нацбанка Калмыкии Дарбакова и брата Кирсана Илюмжинова Вячеслава.

Понятно, почему это ходатайство не поддерживает государственный обвинитель. Заказчик (пусть формально) найден, исполнитель во всем сознался, — преступление раскрыто, и с плеч долой. Но вот вопрос: почему ходатайство не поддерживает адвокат подсудимых? Если выяснится, что Васькин не заказчик, а лишь мелкий соучастник, то и срок ему поменьше полагается, и режим помягче. Но нет, адвокаты в один голос заявляют, что оснований для следования нет. А раз нет, то ходит Васькину в полосатой робе до шестидесяти лет, без надежд на амнистию. Объяснение парадоксу может быть только одно: адвокаты "отмазывают" не подсудимых, а тех, чьи имена в ходе судебного разбирательства только упоминались. Тогда становится понятным, почему в деле об убийстве Ларисы Юдиной рано ставить даже запятую. Бесспорно, дело будет рассматриваться в Верховном Суде России, бесспорно, встанет вопрос об истинных заказчиках убийства...

Пишу "бесспорно", а сам все же сомневаюсь. Отвык, знаете ли, делать категоричные заявления, особенно когда дело касается громких преступлений.

Подробнее о ходе расследования убийства Ларисы Юдиной читайте на 5-й странице интервью председателя Алтайской краевой организации ЯБЛОКО, общественного обвинителя на процессе Юдиной Валерия Останина.